ASKO DAKIT NIRE PLANETAREN MUGIMENDUEN INGURUAN

e Aukeratu erantzun zuzena:
1. Zenen araberakoak dira urtaroak?
ﬂ Eguzkiaren dirdiraren araberakoa da.
Lurraren inklinazio mailaren araberakoa da.

E Zeruan dauden hodei kantitatearen araberakoa.

2. Gerta daiteke munduko leku guztiak aldi berean urtaro berean egotea?
’ﬂ Ez, hemisferio bakoitzak kontrako urtaroa izaten baitu.
Ez, kontinente bakoitzean badelako herri bat beste urtaro batean dagoena.

Bai, lurra planetan denak urtaro berean egoten gara.

3. Ba al dakizu zenbat bira eman dizkion lurrak eguzkiari zu jaio zinenetik?
Ezin daiteke jain.
[E] Zuk dituzun haina urte.
’Q[ 100 baino gehiago.

4. Hipar- hemisferioan uda denean, hego hemisferioan zein urtaro izango da?
@ Negua.
| B| Udaberria.
@ Udazkena.

5. Zergatik egiten du bero gehiago udan?
W Lurra eguzkitik gertuago dagoelako.
E Hodei gutxi daudelako.

E Eguzki izpiak zuzenago eta denbora gehiagoz ematen diotelako lurrari.



6. Zergatik egiten du hotz gehiago neguan?
E Hodei asko daudelako.

B. Eguzki izpiak modu ez zuzenagoan eta denbora gutxiagoz ematen diotelako
urrari.

Lurra eguzkitik distantzia handiagora dagoelako.

7. Badira bi egun urtean egunak eta gauak iraupen bera dutena. Badakizu ze
izen duten egun horiek?

’i{ Udako eta udazkeneko ekinokzioa.
Uda eta udaberriko solstizioa.
Gabon eta urte berri egunak.

8. Udaberria aurrera doan heinean zer gertatzen zaie egunei?
E Luzatzen doazela.

Motzago izaten direla.

E Egunak eta gauak berdin irauten dute.

9. Zein da egunik motzena gure hemisferioan?
|A. Abenduaren 21a.

Bllrailaren 23a.

E Ekainaren 21a.

10. Zergatik neguan arratsaldeko 6etan gauez da eta udan egunez?
E Neguan eguzkia urrutiago dagoelako.
EJ Lurrak egunean zehar bira azkarrago ematen duelako.

E Udan lurra eguzki aldera inklinatuago dagoelako.



Lotu objektuak marrazkian daukaten kokapenarekin.




